

为你心中的好老师打call

2019齐鲁晚报·齐鲁壹点“十佳我身边的好老师”评选启动

本报10月16日讯(记者 潘世金)今年第35个教师节,齐鲁晚报·齐鲁壹点启动“念师恩—2019教师节特别报道”。利用9月近一个月的时间,打造了融媒体专栏,报道了58位好老师(团体),向那些奔波在一线、始终为学生的未来而奋斗的教师群体致敬。

9月10日教师节当天,齐鲁晚报·齐鲁壹点启动“念师恩——我身边的好老师”教师节特别报道,率先报道了17位济南最美教师的感人事迹。9月27日,随着槐荫实验小学科技团队、刘堂小学语文教研组、汇英小学赵雯雯、济南第二十中学赵基昌四位“我身边的好老师(团队)”见诸报端,齐鲁晚报“念师恩—

2019教师节特别报道”圆满结束。

把“教师节”变成了“教师月”,近一个月的时间,齐鲁晚报·齐鲁壹点共报道了58位好老师(团体),这些优秀老师来自中职、特教学校、高中、初中、小学、幼儿园等各个学段。他们中间,有在一线岗位上工作三十余年的老教师,也有刚走上工作岗位的青年教师。这些好老师的故事,代表着他们自己,更代表着教师这个群体。

“念师恩”系列报道受到教育部门、学校、学生、家长和社会各界人士的广泛好评。不少看到文章的学生、市民纷纷留言,为这些在教育行业默默奉献的老师点赞。比如,山大附中数学教师苏

晓虎开展“良书寄语赠少年”活动,为每一名学生送上了特别的“生日礼物”。有用户在微信留言中写道:“可遇不可求的好老师,给每个学生写的文章选的书也特别用心”。

10月16日,2019齐鲁晚报·齐鲁壹点“念师恩——十佳我身边的好老师”评选启动,至10月23日结束。本次投票面向所有上榜的优秀教师(团体),快扫描下方二维码下载齐鲁壹点APP,为你心目中的好老师投上宝贵的一票吧。

投票结束后,我们将根据评选情况确定当选的“十佳我身边的好老师”,并择日举行隆重的颁奖典礼,向所有上榜的好老师颁发荣誉证书。

投票规则

- 1.扫描下方二维码下载齐鲁壹点APP。
- 2.在“头条”频道或教育频道顶部轮播图中点击“念师恩——十佳我身边的好老师”评选图片。
- 3.进入投票页面为你心仪的老师投上一票,每人每天限投五票,五票不可重复投同一人。
- 4.本次投票采取公平公正的原则,一经发现恶意刷票等行为立即取消评选资格。



历城区100个名师工作室“开工亮剑”

名师工作室网约送教送研活动举办

本报10月16日讯(记者 王丛丛)10月16日上午,历城区名师工作室网约送教送研活动暨统编教材课例研讨培训活动在历城区洪家楼第三小学举办。2015年,历城区遴选了170多位名师种子选手,经过了三年培养和一年考核,100位名师脱颖而出,2018年7月被正式命名为历城区名教师,并命名了相应的名师工作室。

活动一开始,历城区姬长萍名师工作室成员——华山小学语文老师付甜甜联合洪家楼第三小学二年级一班的同学们,给大家分享了一堂生动活泼的语文公开课。课程结束,来自其他学校的语文老师纷纷发言,从教学设计、调动兴趣、情境创设、及时评价等多个方面对甜甜老师的课例展示提出了自己的想法和建议。这堂别开生面的公开课,是历城区名师工作室网约送教送研活动暨统编教材课例研讨培训的一个缩影。

历城教研中心小学教研科科长孙秀芹介绍,今年9月份,教育部统编教材在小学阶段全部启用,为了让大家更好地理解并把握好统编教材的编写意图,更好地使用新教材,引领学生全面发展,历城区小学语文13个名师工作室组成联盟对



国家新的要求进行了认真研讨,从新教材培训入手,通过郭霞、聂春洪、姬长萍等名教师工作室的分工负责和带动分享,组织了多次线上线下研讨培训,引领全区的小学语文教师尽快与国家新政策、新教材、新理念、新要求接轨。记者现场看到,每一个语文名师工作室都设计了工作室章程、发展规划、人员组成与职责分

工等,给予区内更多教师新理念的植入和教学专业能力提升的培养路径。

历城区教育教学研究中心主任贾延芳介绍,2015年历城区教育和体育局遴选了170多位名师种子选手,经过了三年培养和一年考核,这100位名师从种子选手中脱颖而出,2018年7月被正式命名为历城区名教师并命名了相应的名师

工作室,交由历城教研中心全面管理考核。

贾延芳表示,对这100个名师工作室的培育策略,主要采取“两翼四轮”驱动培育策略。“两翼”即一个课题为引领,指的是历城教研中心负责的省级规划课题:基于研训一体模式的区域名师资源共享体系的构建研究,名师工作室建设就是其中一项重要研究内

容,以科研的方式引领名师工作室建设;一个平台为载体,即历城区教育教学研究中心研发了区域送教送研管理平台,以平台为依托,聚集全体工作室优质的教科研资源,实现从城到乡,从优到弱的资源输出,构建区域送教送研的自治管理体系,由点到面,发挥名师工作室的辐射带动作用。

“四轮”指的是:管理队伍,实施培训员、教研员一体化,网格化管理体制;考核细则,制定了历城区名师工作室管理与考核实施细则,着重考查名师自身发展,辐射带动作用的发挥和工作室成员的发展成效等;培养路径,采取双环联动的梯级培养路径,即工作室梯级培养环,区域梯级培养环。环内统一的培养路线是新秀、骨干、能手的三个培养梯度;优惠政策扶持,给予名师培训机会优先、成果推介优先、配置专家跟踪指导优先的政策,让名师及其工作室成员有实实在在的专业价值感、幸福感和获得感。

据悉,历城区100个名师工作室“开工亮剑”,将进一步发挥名师带动辐射作用,促进教师专业成长与发展,不断提升教师的整体素质和业务水平,从而带动区域整体教学质量的提升。

学中医药知识,感受传统文化魅力

今天,齐鲁晚报“齐鲁未来星”研学营迎150名小学生

本报10月16日讯(记者 潘世金 实习生 郭梦雨)走出校门,在研学中学习知识。17日,齐鲁晚报“齐鲁未来星”力诺中医药研学营将迎来济南市棋盘街小学五年级一班、五年级二班和六年级二班共150名学生。在研学导师的带领下,同学们将一起走进力诺工业园,感受中医药文化,见识前沿科

技,开启一场意义非凡的研学之旅。

研学过程中,同学们将来

生平以及宏济堂的历史。

宏济堂博物馆有着上千块铜砖,刻有三百余种中草药。在

这里,同学们将进行“寻找中草药”的小游戏,进一步了解中草

药的类别及其药用价值。

漫步经过中医药题材的浮雕墙,同学们将在这里进行自

我展示,讲出自己所知道的神医,如扁鹊、华佗、张仲景、孙思

邈等,一个个典故会让同学们对中医药历史有一个更加深刻的感受。

在力诺集团展览馆,同学们还将参观智能车间,亲临现代化工厂,观看先进的现代工业技术,亲手触摸太阳能板,了解太阳能在哪些地方应用。

琉璃烧制技艺是第二批国家级非物质文化遗产,走进工

艺作坊,同学们将现场观看制作琉璃的过程。宏济堂胶庄里,同学们将了解与阿胶相关的常识,并亲自品尝国药瑰宝——阿胶。在宏济堂酒坊,同学们还将了解传统酿酒工艺,参与粮食酒的酿造。最后,同学们还会围桌而坐,在老师的指导下,学习如何利用日晷计时,并亲手制作一个日晷。